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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 24 de agosto de 2004. 
  
 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de 2004, às vinte horas e três 
minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival 
Aparecido de Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia da Costa (Vinicius 
Costa). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Mauro 
Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil Vinicius Garcia da Costa, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Ary do Toco procedeu a 
leitura de Salmo da Bíblia. Após, entram em discussão a Ata da 18ª 
Sessão Ordinária, realizada em 03 de agosto último e a Ata da 1ª Sessão 
Solene, realizada em 17 de agosto último. Manifestou-se o Edil Zoca 
acerca da Ata da 18ª Sessão Ordinária, descordando da maneira como foi 
colocada a manifestação do Edil Domingão feita em tema livre, o qual 
solicitou a retificação. Manifestaram pela ordem os Edis Benedito Ignácio, 
Vinicius Costa, Maria Shirley, Bernadete Passos e Domingão. O Edil Zoca 
solicitou cópia de fita cassete, contendo a gravação da manifestação do 
Edil Domingão, feita em tema livre. O Senhor Presidente deferiu o pedido. 
Postas em votação, as Atas da 18ª Sessão Ordinária e da 1ª Sessão 
Solene, foram aprovadas por dez votos a zero. 
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 353/04, encaminhando cópia do art. 
21 e seu parágrafo único da Lei Complementar nº 101/00. Entra em 
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expediente o Ofício Especial, subscrito pela Diretora da Escola Municipal 
“ Emília Ximenes Capozolli” , manifestando agradecimento a Edil Maria 
Shirley. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 16/04 – Poder 
Executivo, que “ Dispõe sobre a criação do emprego público de 
farmacêutico e dá outras providências” . Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 354/04, em resposta a indicação nº 69/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente 
Externo. Entram em expediente os convites da Câmara Municipal de 
Bragança Paulista, para participar das Sessões Solenes de entrega de 
cartões de prata. Entra em expediente o comunicado do Ministério da 
Saúde, informando repasse de verbas à Prefeitura local. Entra em 
expediente o comunicado do Ministério da Educação, informando repasse 
de verbas à Prefeitura local. Entra em expediente o Ofício nº 163/04, da 
OAB-Piracaia, convidando para a palestra sobre Ética e Disciplina na 
Advocacia. Entra em expediente o Ofício nº 720/04, subscrito pelo Dr. 
Djahy Tucci Júnior, Delegado Seccional de Polícia de São José dos 
Campos, acusando recebimento da Moção de Congratulações nº 60/04, de 
autoria da Edil Maria Shirley. Entra em expediente o convite do 12º Grupo 
de Artilharia de Campinas, para participar das comemorações da Semana 
do Soldado. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o parecer favorável do Tribunal de Contas 
do Estado de São Paulo às contas da Prefeitura Municipal, referente ao 
exercício de 2002 – TC nº 002789/026/02. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei nº 13/2004 – Poder Legislativo, de autoria da Mesa, que 
“ Reajusta os vencimentos dos servidores da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis” . Entram em expediente e são lidas as 
Emendas nº 10 e 11, ambas de autoria do Edil Domingão ao Projeto de Lei 
nº 11/2004 – Poder Executivo. Entram em expediente as Emendas nº 02 e 
03, ambas de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Lei nº 
15/2004 – Poder Executivo. Manifestou-se o autor solicitando pedido de 
dispensa de pareceres para as referidas emendas. Manifestou-se o Edil 
Vinicius Costa. Posto em votação, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero, consignada as ausências em Plenário dos Edis Bernadete 
Passos e Percival. Entram em expediente as Moções de Condolências nº 
73 e 74/04, respectivamente de autoria dos Edis Bernadete Passos e 
Benedito Ignácio, em face do falecimento da Senhora Benedita Machado 
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Ferreira. O Senhor Presidente informou que as referidas moções serão 
encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente a Moção de 
Apelo nº 75/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
no sentido de que volte a ser paga a ajuda de custo aos músicos da Banda 
Municipal de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e o Edil Vinicius Costa. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por nove votos 
a zero, consignada a ausência em Plenário do Edil Marcos Maroni. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 76/04, de autoria do Edil 
Marcos Maroni, a Rádio Comunitária de Joanópolis, em face dos 
relevantes serviços prestados à comunidade. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio e Marcos Maroni. Posta em votação simbólica, a referida 
moção foi aprovada por dez votos a zero. Entra em expediente a Indicação 
nº 75/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito e Secretário Municipal 
de Serviços e Obras, para que seja feita lombada ou a colocação de placa 
com o dizer “ PARE”  nas ruas Nicola Vicenzo Conti e Aristides Bragion. 
Entra em expediente a Indicação nº 76/04, de autoria do Edil Domingão, ao 
Prefeito Municipal, para que seja aumentado o número de veículos 
destinados ao transporte de alunos, que fazem o itinerário do Bairro dos 
Pintos. Entra em expediente a Indicação nº 77/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que a Prefeitura dê maior 
atenção ao problema da obstrução das calçadas. Entra em expediente a 
Indicação nº 78/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, para que proceda a substituição da fiação de energia elétrica 
que liga a escola do bairro dos Bonifácios até uma residência. Entra em 
expediente a Indicação nº 79/04, de autoria da Edil Maria Shirley, ao 
Prefeito Municipal, para que seja concedido ao grupo da 3º idade, uma 
área para a construção de sua sede própria. Entra em expediente a 
Indicação nº 80/04, de autoria da Edil Maria Shirley, ao Prefeito Municipal, 
para que seja feita uma lombada na Rua Emiliano Prodócimo, nas 
proximidades da oficina do Senhor Carlinhos. Entra em expediente a 
Indicação nº 81/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, 
para que seja construído um Monumento à Bíblia, em uma das praças da 
cidade. Entra em expediente a Indicação nº 82/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, reiterando a Indicação nº 69/04, no 
sentido de que a própria Prefeitura tome providências junto ao DEPRN de 
Atibaia, obtendo autorização para o corte do abacateiro existente na 
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calçada da rua João Ribeiro. Após leitura de todas as indicações, 
manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Ary do Toco. O Senhor 
Presidente informou que as referidas indicações serão encaminhadas aos 
seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, 
manifestou-se o Edil Benedito Ignácio acerca da importância da presença 
do público que vêm prestigiar os trabalhos dos vereadores; por fim, fez 
argumentos sobre o Projeto de Lei nº 15/2004 – Poder Executivo, no que 
diz respeito à alteração das regras da jornada de trabalho dos professores, 
frisando que não se trata de plano de carreira. O Edil Zoca manifestou-se 
sobre o seu pedido de retificação da Ata da 18ª Sessão Ordinária, 
registrando que a correção deverá ficar da seguinte forma “ opinou sobre 
a administração do atual Prefeito, julgando-a inoperante e incompetente” ; 
fez comentários acerca da moção de apelo nº 75/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio; questionou sobre os abandonos das escolas rurais; 
argumentou acerca do Projeto de Lei nº 15/2004 –  Poder Executivo, 
entendendo que se deve solicitar um parecer por escrito ao IBAM, 
manifestando sobre sua legalidade e constitucionalidade; por fim, fez 
esclarecimentos sobre o seu manifesto feito através da rádio, quando falou 
sobre a oposição. O Edil Domingão falou sobre sua pessoa, dizendo que 
não é covarde e que afirma sim o que havia dito na Sessão passada e que 
continua afirmando que o Prefeito é inoperante e incompetente; 
argumentou sobre o Projeto de Lei nº 15/2004 – Poder Executivo; falou 
ainda, sobre a discordância em vender bens imóveis, mas que concorda 
que os veículos que estão sendo vendidos sejam revertidos para as obras 
do cemitério. O Edil Mauro Garcia agradeceu aos funcionários da Câmara 
e Vereadores pela colaboração dada à Sessão Solene e fez comentários 
sobre a visita dos Deputado Robson Tuma e Edmir Chedid ao Bairro da 
Cachoeira dos Pretos, esclarecendo que recebeu um ofício do Deputado 
Robson Tuma, o qual comunica atendimento de seu pleito, dando a notícia 
de que foi feita a instalação do telefone público no pátio da Cachoeira. O 
Edil Vinicius Costa cumprimentou o Edil Mauro Garcia, em face da 
viabilização do telefone público para o Bairro da Cachoeira dos Pretos, 
esclarecendo que isso já é um pleito antigo e que lamenta ser necessário 
recorrer até a um Deputado para se conseguir um telefone público; falou 
sobre a importância da gratificação à Banda de Joanópolis; argumentou 
sobre a competência que se deve ter para administrar e gerir os recursos 
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da Prefeitura; comentou sobre a manifestação do Edil Zoca em 
propaganda eleitoral, dizendo que o Vereador foi impertinente quando 
afirmou que a oposição está atrapalhando os trabalhos da Administração 
atual; por fim, falou  sobre o Projeto de Lei nº 15/2004 –  Poder Executivo, 
opinando o seu posicionamento acerca da votação. Tiveram aparte os Edis 
Mauro Garcia e Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Vinicius 
Costa, solicitando à Presidência que o Projeto de Lei nº 15/2004 – Poder 
Executivo seja o primeiro a ser apreciado na Ordem do Dia. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido.  
  
ORDEM DO DIA
 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 15/2004 –  Poder Executivo, que 
“ Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.153, de 06 de maio de 1999 e 
da Lei Municipal nº 1.282, de 14 de janeiro de 2002 e dá outras 
providências” . Entram em discussão, uma a uma, as Emendas nº 01 a 
03, todas de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Zoca, Maria Shirley e Vinicius Costa. Tiveram aparte os 
Edis Vinicius Costa, Benedito Ignácio e Maria Shirley. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Marcos Maroni, solicitando o adiamento do referido projeto 
pelo prazo de trinta dias. Após, manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, solicitando a retirada de sua emenda nº 01 e pedindo que o Edil 
Marcos Maroni desconsidere o pedido de adiamento. Entra em discussão o 
referido pedido de adiamento ao projeto. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio, registrando o seu protesto veemente. Em seguida, manifestaram-
se os Edis Bernadete Passos, Vinicius Costa, Zoca, Maria Shirley e 
Domingão. Encaminhou votação favorável ao pedido de adiamento o Edil 
Marcos Maroni. Encaminharam votação contrária ao adiamento os Edis 
Benedito Ignácio e Vinicius Costa. Manifestaram pela ordem os Edis Ary 
do Toco, Benedito Ignácio e Maria Shirley. Colocou-se em votação 
simbólica o pedido de adiamento, tendo sido aprovado por seis votos a 
quatro, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Benedito 
Ignácio, Domingão, Nelo e Vinicius Costa. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, solicitando que a votação fosse feita nominalmente. O 
Senhor Presidente, colocou em votação nominal, tendo o referido 
adiamento sido aprovado por seis votos a quatro, consignando os votos 
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contrários e vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Nelo e 
Vinicius Costa.  Declaram voto os Edis Marcos Maroni e Benedito Ignácio. 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 11/2004 – Poder Executivo, que 
“ Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 
2005 e dá outras providências” . Procedeu-se a leitura do relatório da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento acerca das 
admissibilidades das emendas nº 01 a 11 ao referido projeto. Entram em 1ª 
discussão em conjunto a Emendas e o projeto. Não houve manifestação. 
Entra em 2ª votação o Projeto de Emenda a LOM nº 02/2004 – Poder 
Legislativo, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a redação do 
caput do art. 29 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, eliminando o 
recesso legislativo do mês de julho” . Encaminhou voto favorável o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido projeto foi 
aprovado por onze votos a zero. Entra em expediente o Projeto de 
Resolução nº 03/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a 
redação do art. 5º do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis –  Resolução nº 12/2000, eliminando recesso legislativo do 
mês de julho” . Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela 
Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito. 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestou-se o autor. 
Encaminharam votação favorável os Edis Vinicius Costa e Benedito 
Ignácio. Manifestou-se a Edil Maria Shirley. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Entra em 2ª votação o 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica do Município nº 03/04 – Poder 
Legislativo, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a reação do 
art. 13 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, fixando em nove o 
número de vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis” . Encaminhou 
votação favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 06/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio e 
subscrito pela Edil Maria Shirley, que “ Inclui parágrafo no art. 184 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 
12/2000, fixando prazo para elaboração de Redação Final e dá outras 
providências” . Procederam-se as leituras dos pareceres da Mesa e das 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito. Entra em 
discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. Encaminhou 
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voto favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 10/04 – Poder Executivo, que “ Autoriza a venda de 
bens imóveis e dá outras providências” . Foram lidos os pareceres 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças 
e Orçamento e de Mérito ao referido projeto e a Emenda nº 01. Entra em 
discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil Percival. Não houve 
manifestação. Encaminhou votação favorável o Edil Benedito Ignácio. 
Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada por onze votos 
a zero. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não houve manifestação. 
Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres 
Vereadores para a 20ª Sessão Ordinária, em dia e horário regimental, e, às 
23h40min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 


